
  
Motion till Kommunfullmäktige 2023-04-10

Utökat stöd till Brottsofferjouren Söderslätt

Den 2023-03-09 erhöll vi ett mail från Brottsofferjouren Söderslätt. Med rubriken: ” 
En presentation och en vädjan”

I mailet beskrivs Brottsofferjouren Söderslätts verksamhet inom Svedala, Trelleborg 
och Vellinge kommuner. Föreningen tillhör riksorganisationen Brottsofferjouren 
Sverige:

Den lokala organisationen leds av en styrelse som arbetar helt ideellt. I denna finns 
personer med olika bakgrund från bl a polis, rättsväsendet, socialtjänst, vård m m. 
Kontakter med stödsökande ombesörjs av (i nuläget) 8 stödpersoner, vilka likaså 
arbetar helt ideellt. 

Brottsofferjouren stöder de utsatta under hela processen, d v s från det att ett brott 
begås, eventuell hjälp vid polisanmälan, löpande under förundersökningen, vid behov 
av stöd i tingsrätten samt i förekommande fall är vi behjälpliga med att söka 
skadestånd och/eller brottsskade-ersättning.

Det löpande arbetet sköts av en anställd samordnare som i nuläget har en anställning 
på 20 % av en heltidstjänst. I dennes uppgifter ingår kontakterna med Polisens BOPS 
enhet (Brottsoffer och Personsäkerhet), vilket handlar om att ta emot förmedlade 
ärenden samt registrera dessa i vårt ärendehanteringssystem. Vidare rekrytering, 
coachning och uppföljning av stödpersonerna och arbetet med deras respektive 
ärende, samt ensam eller tillsammans med personer ur styrelsen delta i olika möten 
och evenemang för att sprida information och kunskap om vår verksamhet.

Trots att verksamheten som beskrivits ovan bedrivs i stort sett ideellt råder det inom 
organisationen en brist på medel för att ännu bättre kunna bedriva sin verksamhet 
och nå ut till fler personer i behov av stöd.
Enligt statistik från förbundskansliet är det genomsnittliga bidraget till BOJ från 
Sveriges kommuner 2,94 kronor per invånare (2021).

Nu vädjar föreningen om hjälp: 

”Vår önskan är att kunna koppla det årliga bidraget till ett rimligt indextal, 
och eftersom lönen för en riksdagsledamot används i andra sammanhang föreslår vi 
följande;



Det årliga bidraget till Brottsofferjouren Söderslätt kan fastställas till 0,005 % av ett 
månatligt riksdagsarvode, per kommuninvånare.
 Detta skulle innebära att vi beviljas 3,57 kronor per invånare och år, och Svedala, 
Trelleborg och Vellinge kommuner skulle därmed visa att man ligger över snittet för 
Sverige gällande bidrag till Brottsofferjouren och att man tar de brottsutsattas behov 
på största allvar.”

Därutöver finns en önskan om att teckna överenskommelser om s k IOP – Idéburet 
Offentligt Partnerskap1 med bl a Vellinge kommun.

Vi föreslår Kommunfullmäktige besluta
Med hänvisning till ovanstående föreslår vi:

 Att stödet till Brottsofferjouren fastställas till 0,005 % av ett månatligt 
riksdagsarvode, per kommuninvånare. Lägst 3,57 kronor per invånare och år.

 Att kommunen ställer sig positiv till att teckna överenskommelse om Idéburet 
Offentligt Partnerskap med Brottsofferjouren Söderslätt.

 Att medel för 2023 tas från Kommunstyrelsens medel till förfogande.
 Att det beaktas i budget 2024 och framgent.

Angela Everbäck Miljöpartiet de gröna Vellinge

Henrik Thorsell Liberalerna i Vellinge

Jeanette Sällström Centerpartiet i Vellinge

Birgitta Tengqvist Socialdemokraterna i Vellinge

Håkan Wretsell Kristdemokraterna i Vellinge

1 Ett idéburet offentligt partnerskap (IOP) är en överenskommelse om samverkan mellan offentlig och 
idéburen sektor i syfte att uppnå ett visst allmännyttigt samhälleligt mål. Ett IOP måste vara förenligt 
med upphandlings- och statsstödsreglerna. Det innebär att en överenskommelse om ett IOP inte får 
utgöra en otillåten direktupphandling eller ett otillåtet statsstöd.

Idéburna organisationer besitter ofta särskild kunskap som är viktig för att möta förändringar och 
problem i samhället. Det är därför viktigt att offentlig verksamhet samverkar med den idéburna sektorn 
för att få ta del av den kunskapen. Ett sätt att samverka är genom ett så kallat idéburet offentligt 
partnerskap (IOP). Det är en form av samverkan mellan offentlig och idéburen verksamhet.

Samverkan handlar ofta om att tillsammans lösa ett samhällsproblem, där den idéburna 
organisationen och den offentliga verksamheten båda bidrar med erfarenhet och kunskap. Källa: 
upphandlingsmyndigheten.se
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